	Расчетно-графическое задание № 4
 Вариант 13

	1.	Определить     при     какой     напряженности     среднего  макроскопического  поля  в  диэлектрике  (е=3)  поляризованность  достигнет значения, равного 200 мкКл/мм**2.     
Ответ: 11,3 МВ/м. Рисунок: нет.  

	2.	Диэлектрическая   проницаемость   аргона   при   нормальных  условиях равна 1,00055. Определить поляризуемость атома аргона.     
Ответ: 2*10**-29 м**3. Рисунок: нет.  

	3.	Даны  12 элементов с ЭДС E=1.5В и внутренним сопротивлением  r(i)=0.4  Ом. Как нужно соединить эти элементы, чтоб получить от  собранной  из  них батареи наибольшую силу тока во внешней цепи,  имеющей  сопротивление  R=0.3  Oм?  Определить максимальную силу  тока.     
Ответ: Четыре   параллельно   соединенных   группы  по  три  последовательно  соединенных  элемента в каждой. 7.5 А. Рисунок:  нет.  

	4.	Электрон  с  начальной скоростью 3 Мм/с влетел в однородное  электрическое  поле напряженностью 150 В/м. Вектор начальной ско  рости  перпендикулярен линиям напряженности электрического поля.  Найти: 1)силу действующую на электрон; 2)ускорение приобретаемое  электроном; 3 )скорость электрона через 0,1 мкс.     
Ответ: 1)2,4*10**(- 17) Н; 2)2,75*10**13 м/с**2; 3)4,07 Мм/с.  Рисунок: нет.  

	5.	На плитке мощностью 0.5 кВт стоит чайник, в который налит 1  л  воды  при температуре 16град.С. Вода в чайнике закипела через  20 мин после включения плитки. Какое количество теплоты потеряно  при этом на нагревании самого чайника, на излучение и т.п.?     
Ответ: Q=2.5*10**5 Дж=60 ккал. Рисунок : нет.  

	6.	Пространство   между   пластинами   плоского   конденсатора  заполнено  стеклом.  Расстояние  между пластинами равно 4 мм. На  пластины  подано напряжение 1200 В. Найти : 1) поле в стекле, 2)  поверхностную  плотность  заряда  на  пластинах конденсатора, 3)  поверхностную    плотность    связанного    заряда   на   стекле  4)диэлектрическую восприимчивость стекла.     
Ответ: 1)   Е=3   кВ/см;   2)   сигма=1.59*10**-5  Кл/м**2.  Рисунок:нет.  

	7.	Определить: 1) общую мощность, 2) полезную мощность, 3) КПД  батареи,  ЭДС  которого  равна 240 В, если внешнее сопротивление  равно 23 Ом и сопротивление батареи 1 Ом.     
Ответ: 1) 2.4 кВт; 2) 2.3 кВт; 3) 96%. Рисунок : нет.  

	8.	Расстояние между зарядами 3,2 нКл диполя равно 12 см. Найти  напряженность  и  потенциал  поля,  созданного  диполем в точке,  удаленной на 8 см как от первого, так и от второго заряда.     
Ответ: 6,75кВ/м. Рисунок: нет.  

	9.	В   плоском   горизонтально   расположенном   конденсаторе,  расстояние   между   пластинами   которого   d=1  см,  находится  заряженная   капелька   массой  m=5*10**(-11)  г.  В  отсутствие  электрического  поля  капелька  вследствие сопротивления воздуха  падает  с  некоторой  постоянной  скоростью.  Если  к  пластинам  конденсатора приложена разность потенциалов U=600 В, то капелька  падает вдвое медленнее. Найти заряд q капельки.     
Ответ: q=4.1*10**(-18) Кл. Рисунок: нет  

	10.	Два  диполя  с электрическими моментами 20 пКл*м и 50 пКл*м  находятся  на  расстоянии  10  см  друг от друга, так что их оси  лежат  на одной прямой. Вычислить взаимную потенциальную энергию  диполей, соответствующую их устойчивому равновесию.     
Ответ: 18 нДж. Рисунок: нет.  



